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Nom de l’étudiant(e) :

1. Soit f ∈ E(R2), θ ∈ E(R) réelle et U = {(x, y), y > θ(x)}. On note s 7→ γ(s) le graphe de θ paramétré par

l’abscisse curviligne et on note
dγ

ds
(s) = (γ′x(s), γ′y(x)). Enfin on pose T = [f1U ] ∈ D′(R2).

1.a. Montrer que
∫
R
φ(x, θ(x))f(x, θ(x))dx =

∫
R
φ(γ(s))f(γ(s))γ′x(s)ds si φ ∈ D(R2).

1.b. Montrer que < DyT, φ >=
∫

U

∂f

∂y
φdxdy −

∫
R

φ(γ(s))f(γ(s))γ′x(s)ds si φ ∈ D(R2).

2. Trouver T ∈ D′(R2) \ E(R2) telle que
∂

∂x∂y
T = 0.

3.a. Montrer que Tn = [sin(nx)] converge dans D′(R) vers 0.

3.b. Soit φ ∈ E(R). Montrer qu’il existe ψ ∈ E(R) tel que ψ(x) =
φ(x)− φ(0)

x
si x 6= 0.

3.c. Soit n ∈ N. Montrer qu’on définit une distribution Un d’ordre 0 en posant

< Un, φ >=
1
π

lim
R→0

∫
R<|x|<1/R

sin(nx)
x

φ(x)dx si φ ∈ D(R).

3.d. Montrer que Un converge dans D′(R) vers la masse de Dirac en 0 (rappel : lim
λ→+∞

∫ λ

1/λ

sinx
x

dx =
π

2
).

4. Soit f = log | log(||x||)|1{||x||<1/2}. Montrer que [f ] ∈ D′(R2) et f,
∂f

∂x
,
∂f

∂y
∈ L1(R2) (f ∈W 1,1(R2)).

5. Soit f ∈ E(R) telle que f (k)(0) = 0 si k ∈ N. Montrer que lim
x→+∞

xnf(
1
x

) = 0 si n ∈ N.


